
 
Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas 

 

 

ACTA nº 19/XII/ 1.ª SL 

 
 
Em 23 de Novembro de 2011, pelas 17 horas e 35 minutos, reuniu a Comissão de 

Negócios estrangeiros e Comunidades portuguesas, na sala 7 do Palácio de S. Bento, na 

presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte 

integrante desta acta, com a seguinte  

 

 

Ordem do Dia: 

 

 

1ª Parte (17:30 horas) 
 
 

 

1. Informações.  
 
 
 

2. Distribuição de iniciativas:  
 

Proposta de Resolução nº 8/XII/1ª - Aprova o Tratado de Amizade e 
Cooperação entre a República Portuguesa e a República de Cabo Verde, 
assinado em Lisboa, a 9 de Junho de 2010.  

 
 
 

3. Apreciação de Pareceres.  
 
 
 

4. Aprovação de Actas:  
 

Nº 17, da reunião de 9 de Novembro de 2011;  

Nº 18, da reunião de 16 de Novembro de 2011.  
 

 

5. Outros assuntos.  
 
 
 

 

2ª Parte (18:00 horas) 
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Audiência do Conselho Permanente do Conselho das Comunidades 
Portuguesas. 
 

 
 
1ª parte da reunião 
 
 
 
Ponto nº 2 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão informou ter dado entrada na Comissão a Proposta 

de Resolução nº 8/XII/1ª - Aprova o Tratado de Amizade e Cooperação entre a 

República Portuguesa e a República de Cabo Verde, assinado em Lisboa, a 9 de 

Junho de 2010, que foi distribuída ao Grupo parlamentar do PS, que elaborará o 

respectivo parecer. 

 
 

Ponto nº 4 da OD 

 

O Senhor Presidente da Comissão considerou que, não havendo reservas às actas 

em apreciação:  

nº 17, da reunião de 9 de Novembro de 2011 e  

nº 18, da reunião de 16 de Novembro de 2011, 

se consideravam aprovadas, o que não suscitou oposição dos Senhores Deputados 

presentes do PSD, do PS, do CDS/PP, do PCP e do BE. 

 

 

 

2ª parte da reunião, que foi gravada e cujo registo áudio faz parte desta acta: 

 

O Senhor Presidente da Comissão deu as boas vindas aos membros do Conselho 

Permanente do Conselho das Comunidades Portuguesas, explicando os tempos de 

intervenção. 

 



 
Comissão de Negócios Estrangeiros e Comunidades Portuguesas 

 

 

 3 

Intervieram sucessivamente o Senhor Presidente do Conselho Permanente do 

Conselho das Comunidades Portuguesas, Fernando Cardoso Gomes/Macau, e os 

seus membros:  

- Senhor Paulo Marques/França, da Comissão cívica e da Participação política,  

- Senhor Silvério Silva/África do Sul, da Comissão de Assuntos económicos, 

- Senhor Manuel Beja/Suíça, da Comissão dos Fluxos migratórios e Assuntos sociais, 

- Senhor Luís Jorge/Venezuela, da Comissão do Desenvolvimento associativo e da 

Comunicação social, 

- Senhor Ângelo Horto/Brasil, da Comissão de Assuntos consulares e Apoio ao 

Cidadão, e  

- Senhor Amadeu Batel/Suécia, da Comissão de Educação e da Cultura, 

bem como o Senhor Presidente do Conselho Permanente. 

 

De seguida, intervieram os Senhores Deputados Carlos Gonçalves, Paulo Pisco, José 

Lino Ramos, João Ramos, Luís fazenda e Carlos Páscoa Gonçalves. 

 

O Senhor Presidente do Conselho Permanente do Conselho das Comunidades 

Portuguesas apresentou os restantes membros do Conselho Permanente e interveio. 

 

O Senhor Presidente da Comissão agradeceu a reunião, perspectivando uma 

articulação futura em vários aspectos. 

 
A reunião foi encerrada às 17 horas e 30 minutos, dela se tendo lavrado a presente 

acta, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 

  

Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 

  

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 

  

Palácio de São Bento, 25 de Novembro de 2011. 
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O Presidente da Comissão 

 

                                      

       (Alberto Martins) 

 


